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Relatório sobre missão oficial Dubai/EAU – 08 a 14/12/2021 
 
 
 Senhor Presidente, 
  
 Encaminho cópia das notas taquigráficas (páginas 25 e 26) da sessão 

plenária do dia 15 de dezembro deste ano, quando apresentei relatório de missão 

oficial aprovada nos termos do requerimento nº 553/2021. 

“O SR. ZEQUINHA MARINHO (Bloco Parlamentar Vanguarda/PSC - PA. Para 
discursar.) – Presidente, na última semana, tive a oportunidade de juntar-me à 
comitiva do Governo Federal para participar da Expo Dubai 2020. Naquela 
ocasião, o Governo, por intermédio do Ministério da Mulher, da Família e dos 
Direitos Humanos, apresentou a Expo Marajó dentro do Pavilhão Brasil. Pela 
magnitude do evento, não pude conhecer todos os pavilhões e estandes, mas posso 
afirmar que o Pavilhão Brasil, com sua Expo Marajó, foi o que mais chamou 
atenção dos visitantes e jornalistas presentes. O destaque recebido do pavilhão 
brasileiro foi merecido. Além da beleza ali apresentada, as potencialidades do 
Marajó foram detalhadas aos investidores internacionais, que puderam conhecer 
os avanços obtidos com o exitoso programa Abrace o Marajó. Instituído em março 
de 2020, o Abrace o Marajó é coordenado pela Ministra Damares Alves, com 
gestão compartilhada entre a União, o Estado do Pará e os 16 Municípios que 
compõem o arquipélago, de forma a ampliar o acesso à melhoria da entrega de 
políticas públicas àquela região tão carente, tão necessitada. O Governo Bolsonaro 
está fazendo grandes e importantes investimentos na região. De 2020 para cá, já 
foram investidos cerca de R$950 milhões, com o auxílio emergencial e também 
recursos para energia e sistemas isolados através da fotovoltaica. Por meio do 
programa Abrace o Marajó, o Governo Federal ainda prevê investir, até 2023, 
mais de R$720 milhões. Espera-se que, com esse importante movimento de 
aproximação com o mercado investidor, novos investimentos possam chegar até 
o Arquipélago do Marajó, ajudando aquela terra de gente boa e guerreira a se 
desenvolver, melhorando a qualidade de vida da população marajoara. Entendo, 
Sr. Presidente, que a Expo Dubai 2020 será uma importante plataforma de 
promoção para a imagem do Brasil no exterior, abrangendo múltiplos temas de 
interesse nacional, como agronegócio, cultura, e-commerce, inovação, tecnologia 
e turismo. Com o tema Conectando Mentes, Criando o Futuro, a Expo Dubai 
deverá reunir uma delegação de cerca de 193 países, sendo visitada por mais de 
25 milhões de pessoas. Parabenizo os envolvidos em promover a imagem do 
Brasil e do Marajó mundo afora, em especial a Ministra Damares, a nossa 
embaixadora do arquipélago. Desejamos que ares prósperos dos Emirados Árabes 
soprem ventos de progresso na nossa Ilha do Marajó, lá no Pará, fortalecendo, 
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assim, a economia local e melhorando a qualidade de vida daquela gente 
marajoara.” 

  
ZEQUINHA MARINHO 

Senador (PL – PA) 
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